



王志文成了“高晓松第二”? 26日,曾主演《皇城根儿》《过把瘾》《求求你,表扬我》等众多精彩影视作品的明星王志文,被上海警方在例行盘查中验定为酒驾,一时引发社会热议。这是继去年5月知名音乐人高晓松醉驾案发后,又一起明星酒驾事件。尽管王志文只是在警方例行盘查中被查出酒驾,且尚未达到醉驾标准,但他的不少粉丝表示惊讶和惋惜。法律界人士指出,对明星酒驾依法惩处,可体现法律法规的公正性和公共教育功能。作为公众人物,明星应洁身自爱,自我约束,给社会树立遵纪守法的榜样。

王志文深夜酒驾被查

网友调侃 高晓松有狱弟了

明星酒驾频发引社会热议

王志文酒驾被警方查处

据警方介绍,25日23时50分许,民警在上海长宁区延安西路虹许路口设卡盘查时,查获一涉嫌酒后驾车违法行为的男子,经确认为演员王志文。随后,其血样被送司法鉴定,警方暂扣其驾驶证并展开相关调查取证工作。据悉,王志文血液中酒精含量经司法鉴定为0.28mg/ml,被认定为饮酒后驾驶机动车。

上海长宁交警部门负责人告诉记者,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,王志文酒驾被认定后,将依法被处以1000元罚款、扣驾驶证6个月、记12分的处罚。同时,王志文必须参加交通安全法规学习班,学习班合格后必须满6个月才能凭合格成绩单领回驾驶证。

偶像“过酒瘾”粉丝很惋惜

2011年5月1日起,修改后的刑法将醉酒驾驶机动车等行为认定为犯罪,驾驶人将被追究刑事责任。音乐人高晓松醉驾案成为“醉驾入刑”后的一个典型案例,对不少爱喝酒的普通驾驶员而言,产生了震慑效应。不过,明星酒驾现象尚未被遏制。

虽然不是醉驾,但王志文此次的过失,却因其巨大的知名度和常年保持的积极健康形象而引发了公众的极大关注。

“王志文是我小时候的偶像,酒驾?太不应该了!”“这次他真的‘过把瘾’了……”一些网友在新浪微博上留言。

记者致电王志文公司相关工作人员,对方表示没想到会发生这样的事,非常惊讶。另一名曾经参与王志文电视剧项目制作的助理对记者说,演艺圈里交际应酬多,喝“小酒”的事不少,但是酒驾就不应该了,完全可以找助理或其他工作人员代驾。他认为,此事王志文的团队也有一定责任。

据新华社电

相关评论

明星遵纪守法才能获得公众的尊重

无论是酒驾还是醉驾,明星频频触法规条例红线的事近年来屡有曝光。网友盘点,最近十年间,明星酒驾事发后弃车逃逸或请人顶包的案例不下10起,也有个别明星因酒驾命丧黄泉。

专家指出,近来,演艺界一些涉毒、涉赌、涉黄事例在社会上引发较大反响,负面新闻不仅有损明星本人事业前程,对社会风气的影响也很坏。

北京市大成律师事务所上海分所律师刘军杰分析,如果不坚决依法处置明星的违法行为,其偶像效应和示范效应,很可能会

导致发生更多不理智的挑战法律底线的行为,因此必须警惕防范并严加制止。

法律界资深人士陈彦栋分析,王志文酒驾事件,反映了时下名人法律意识较为淡薄。他认为,越是社会影响力大的明星,越是应当承担更大的社会责任。违规明星若能知错就改,担当起交通法规的义务宣传员,也是一个补救的办法。

“明星只有带头遵纪守法,传播健康正面的形象,才会获得公众发自内心的喜爱和尊重。”律师刘军杰说。 据新华社电

网友评论

最多的留言是“丢人”二字

大部分网友留言表示对王志文非常失望,最多的留言是“丢人”二字。

一位网友更是直言:“原本对他印象不错,现在形象瞬间崩塌。”但也有网友希望他吸取教训,

用实际行动弥补自己的过错,和高晓松一样为宣传杜绝酒驾出一份力。也有网友表示:不要以为自己是知名演员就可以醉酒驾车,法律面前人人平等。更有网友调侃:高晓松这回有狱弟了。



2009年王志文酒后被记者逮个正着



王志文于2009年被拍到从上海某酒店醉醺醺地离开

事件追踪

王志文嗜酒在圈内闻名曾多次醉酒被拍

事实上,王志文被拍到醉酒已经不是第一次。他的嗜酒也在圈内闻名。

2007年上海电影节期间,台湾演员张震宴请王志文等好友,结果餐后王志文被拍到烂醉如泥,出门摇摇晃晃,和几个女性友人拉拉扯扯。

2009年6月,当时新婚不久的王志文在上海某酒店与友人会而吃饭,酒足饭后,王志文准备乘车离开,却被酒店门口的记者逮个正着,对着他拍照。满脸通红、满身酒气的王志文上车后没有马上离开,而是竖起中指对记者说:“你们这样拍我,是没有人格的举动,你们对得起你们的父母吗?”说完还恶狠狠地对着在场的几名记者瞪了两眼,然后开车离开。随后,王志文竖中指的照片就在网上广为流传。王志文后来曾在某发布会上对此事作出解释,

称跟拍行径不同于正常采访,让他非常不快,“我认为他们是很无聊的所谓狗仔,我很鄙视他们,但是我很尊重今天在座的媒体朋友,你们有你们的工作,我很理解”。

同年11月,王志文又在某知名餐厅门口被拍到醉酒。当时他走路摇摇晃晃,由助理和另一名男士努力搀扶,往停车场走的时候,王志文和朋友还隔着助理嬉笑怒骂。而当助理将王志文硬生生推到副驾驶位子上时,王志文立刻倒在椅子上不省人事,可见醉得不轻。

不过,后来有一段时间王志文似乎远离酒精。2010年8月在将前往南极拍摄影片的开机仪式上,面对剧组先签“生死状”再劝酒的行为,王志文现场黑脸:“我绝不喝酒!”而当主创试图缓和气氛时,王志文还面无表情地回绝:“我还要开车!”他随后只是接过酒碗闻一下就放下了。